



“针心针意”大型暖冬公益行动首场编织活动举行 40多名大学生化身“织女”“暖男” 球场编织温暖，“00后”男生们更活跃



三湘都市报 天天正能量



扫码看视频

让山区孩子温暖过冬！11月28日，“针心针意”大型暖冬公益行动首场编织活动在湖南财政经济学院举行，40多名“00后”大学生成为“织女”“暖男”，找来神器助阵，让编织变得“So easy！”值得一提的是，参加活动的男生比女生更加踊跃。

目前，由三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量发起的2021“针心针意”大型暖冬公益行动，集结长沙市雨花区孝为先社工服务中心等爱心力量正在进行中。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规



神器助阵，让编织变得“So easy！”

28日上午11时，一群手拿毛线编织的同学，在学校足球场上围成一圈席地而坐，其中不乏男生身影，虽然看上去动作没有大多女生那么熟练，但也因为认真和专注，引来了不少同学的围观。

外国语学院外国语文学专业大一学生蒋明霞拿起半成品打量着，她告诉记者，以前自己尝试过编织，觉得太难就放弃了，“我已经编完一半了，完成后，这是我人生中的第一条围巾，希望能帮到山里的孩子们抵御寒冷。”

体育学院体育经济与管理专业大一学生尤子聪认真地编织着一条红围巾，随着围巾编织越来越长，尤子聪

的编织动作也逐渐熟练起来。“之前看过妈妈织围巾，这次是我18年来第一次自己动手尝试，我感觉很有意义。”尤子聪看到“针心针意”大型暖冬行动活动通知之后，第一时间报名参加了爱心编织行动。

和蒋明霞、尤子聪一样报名编织的40多名同学中有三分之一是男生，希望通过这种特殊方式奉献爱心。

为了让毫无经验的同学们有编织热情，编出美观的围巾，活动组织者湖南财政经济学院大拇指义工协会负责人还特地购置了一批编织神器，“有了这个神器，编起来So easy！”负责人银宇说。

“针心针意”报名火爆，小力量带来大温暖

2021“针心针意”大型暖冬公益行动发布招募令后，湖南财政经济学院大拇指义工协会第一时间报名，“我们希望可以通过自己的绵薄之力为社会做贡献；另一方面，山区孩子们也可以在寒冬戴上围巾，我想，这不但可以温暖他们的整个冬天，更能温暖他们的心。”银宇说，没想到同学们参与热情很高，自从领到毛线之后，同学们这几天都在忙着编织围巾，大多数围巾已经编织完成，他们要为山村孩子送来自大学

生志愿者的心意。

“报名人数是去年的3倍，最小的6岁，年龄最大的78岁。”活动承办单位长沙市雨花区孝为先社工服务中心主任姚小兰介绍说。

为了汇聚更多爱心力量，本次活动还同步开通爱心捐赠渠道，有需要捐赠文体用品、图书、玩具等物资的爱心人士，可通过快递或直接送到：长沙市雨花区树木岭路388号长沙市雨花区孝为先社工服务中心，联系电话：0731-85230600。



编织现场。受访者供图



扫码看视频



▲每天下午放学后，邱露养都会将学生送回家。

◆邱露养在讲台上为学生上课。
受访者 供图

“哪怕只剩一个学生，我也要坚持下去”

郴州汝城乡村教师邱露养守望大山37年，获评敬业奉献类“中国好人”

书的道理？”

偏远山区，缺医少药。邱露养就自学医药、自制土方，并在教室里备上简单的西药或采集的草药。孩子们有个头疼脑热，经他简单处理即可痊愈。

**一代影响一代
女承父“衣钵”**

近日，中央文明办发布2021年10月“中国好人榜”，邱露养获评敬业奉献类“中国好人”。

学生头疼脑热 乡村教师有“土方法”

每逢留守儿童生日时，邱露养会把妻子拉上，用山里自采的野花、野果，自家煎的两个香喷喷的荷包蛋，自弹自唱的生日歌给学生送上关心和鼓励。

学生上学淋湿了衣服鞋袜时，夫妻俩也会把自己孩子的衣物拿出来，生火给孩子们烘干鞋袜。

在学校是好骨干、好老师，邱露养却总会不经意间忽视家人。父母生病时，邱露养把担子扔给了妻子。长年累月下来，妻子落下了严重的风湿性关节炎。哪怕儿子患上间歇性精神病时，他依旧没有耽误过学生们一节课。

孩子们一拨一拨地长大了，陆陆续续走出了大山。家里条件好一点的，也都去了县城上学，只留下邱露养和3名学生。

即使如此，邱露养仍然坚持每天6点起床，备课、点到、教学……有人劝他，这里留不住人，你应该趁早给自己找找出路。

面对别人的“好言相劝”，邱露养只是会心一笑。他内心知道，如果连自己都走了，山里的孩子就会失去教育的机会。

2019年，因易地搬迁等政策原因，邱露养调到了宝沙村小任教。如今，他的女儿也传承了父亲的“衣钵”，成为了县城中学的一名生物老师。

■三湘都市报全媒体记者 张浩 伍淑云 吕凯军
视频剪辑 王珏

消防隐患曝光行动

湘西州：开发商占用消防通道，消防责令还“位”于民

11月23日，湘西州龙山县消防救援大队接到群众举报称，某小区开发商占用消防通道，划定停车位准备售卖。

大队立即派出消防监督员赶赴现场核实，通过检查发现举报情况属实，楼盘属于在建工程，暂时还未验收，六栋二单元负一楼安全出口处确实设置了停车位。消防监督员当场对开发商进行了严肃批评教育，普及了消防安全知识，下达了限期整改通知书，同时责令开发商在工程验收时进行整改，擦除停车位标线，并设置消防通道禁停标识。消防部门提示：消防通道就是生命通道，是迅速扑救火灾、抢救人民群众生命财产、减少火灾损失的前提。《中华人民共和国消防法》第六十一条规定：单位违反规定的，占用、堵塞、封闭消防车通道，阻碍消防车通道的，责令改正，处5000元以上5万元以下罚款；个人违反规定的，处警告或者500元罚款，如经责令改正拒不执行的，强制执行，所需费用由违法行为人承担。

■通讯员 田媚

株洲：采用泡沫夹芯板搭建临时用房，消防依法查封

11月23日，株洲茶陵消防救援大队依法对辖区一家使用泡沫夹芯板搭建场所予以临时查封。

监督执法人员在消防监督检查中发现，株洲世纪星实验学校食堂违规采用泡沫夹芯板搭建临时用房，严重威胁学校师生安全。大队监督员根据《中华人民共和国消防法》第五十四条和《消防监督检查规定》第二十二条第一款第四项的规定，依法对该场所进行了临时查封。临时查封过程中，监督执法人员耐心对学校负责人进行了教育，详细阐述了其违法事实，强调了火灾隐患可能造成的严重后果，按照法律程序，大队监督员向学校负责人告知了临时查封的事实、理由和依据，并就单位存在的火灾隐患提出了具体整改意见。学校负责人表示，将按照整改意见抓紧时间对存在的火灾隐患进行整改，争取早日达到解除临时查封的条件。

■通讯员 周舟